

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й  
№ 21 (2122)

Пятница, 17 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

## Курс—прежний: БОЛЬШЕ МОЛОКА, ЯИЦ, МЯСА! С пленума районного комитета партии

14 февраля в помещении ТЮЗа состоялся очередной Пленум районного комитета партии. На нем присутствовали, кроме членов РК КПСС, руководители всех хозяйств, партийных организаций, сельских Советов, специалисты сельского хозяйства, передовые люди района. Участники Пленума заслушали и обсудили доклад председателя Кемеров-

ского облисполкома тов. КАРПЕНКО «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства». В прениях по докладу выступило 13 человек. Пленум принял развернутое постановление, в котором определены основные задачи районной парторганизации на 1961 год.

Ниже мы печатаем материалы с пленума.

## Из доклада председателя облисполкома тов. КАРПЕНКО

Кузнецкий район — один из самых и совхозах за 7 лет (в крупных районах нашей области по производству зерна, индивидуальном секторе поголовье овец за этот период возросло более чем в 3 раза. Медленно ведется работа по развитию птицеводства. План увеличения взрослой птицы выполнен на 76,9 процента.

Разве такое отношение к росту поголовья скота и птицы является заботой о подъеме животноводства? Это скорее всего вопиющая безответственность, результат плохой организации работы по воспроизводству стада, наличия яловости и большого падежа животных, а также массового разбазаривания поросят с животноводческих ферм.

В результате яловости коров в 1960 году в районе недополучено более 600 телят и таким образом более 600 коров превратили в непродуктивных животных. В колхозе «Вперед» на 100 коров и нетелей получено только 77 телят, в Ильинском совхозе — 82 теленка.

Очень плохо ведется работа по случке и сейчас. Из 1176 телок случного возраста покрыто в январе 394 головы. Как же думают в районе выполнять план по росту поголовья коров, производству молока и мяса?

По отдельным хозяйствам положение со случкой обстоит еще хуже. Так, в совхозе «Ильинский» из 270 телок покрыто в январе только 20. В 1960 году в колхозе им. Ленина из слученных по сводке 300 разовых свиноматок, опоросилось только 60. Это

свидетельствует об обмане, очевидательстве, но руководителям колхоза все сходит с рук.

Серьезным тормозом в развитии животноводства являются большой падеж и разбазаривание скота. Только за прошлый год в районе погублено 5100 голов скота. В колхозе «Вперед» пало 1250 голов. Какой огромный ущерб нанесен колхозу от падежа!

Поправить положение дел в животноводстве есть возможности. Прежде всего, надо каждой парторганизации, райкому партии и райисполкому заняться изучением передового опыта, а в районе есть передовые люди-мастера, по которым надо равняться.

Главным для животноводов сейчас является организация случки коров и телок. До 15 марта надо случить не менее 1600 телок, своевременно покрыть всех растелившихся коров. Добиться, чтобы ни одна корова не оставалась не покрытой больше месяца после отела. Надо покончить с безответственным отношением к искусственно осеменению коров, на работу осеменаторов следует подбирать лучших людей.

Повседневной задачей каждой партийной организации, райкома партии, райисполкома, всех руководителей колхозов и совхозов является успешное проведение зимовки скота, сохранение поголовья, выполнение планов производства и заготовок продуктов животноводства.

(Окончание на 3-й стр.).

## Наши рубежи

Идет третий год семилетки. Он займет особое место в борьбе за претворение в жизнь задач развернутого строительства коммунизма. Этот год знаменателен тем, что в октябре созывается очередной XXII съезд КПСС.

В связи с такими важными событиями в колхозах и совхозах, на предприятиях с каждым днем ширится соревнование в честь партийного съезда. Всюду прошли открытые партийные собрания по обсуждению итогов январского Пленума ЦК КПСС, на которых коммунисты села совместно с передовиками производства определили свои задачи на 1961 год.

Напряженно предстоит поработать труженикам нашего района в третьем году семилетки. Состоявшийся на днях пленум районного комитета партии наметил пути дальнейшего развития сельского хозяйства, поставил конкретные задачи, за которые будет бороться район в 1961 году:

Добиться урожайности зерновых культур не менее 15 центнеров с гектара, картофеля — 125 центнеров, овощей — 130 центнеров, зеленой массы кукурузы — 300 центнеров, посеять 530 га сахарной свеклы и получить урожай по 200 ц с га. Расширить посевы многолетних трав, особенно люцерны, улучшить луга и пастбища, во всех хозяйствах создать механизированные отряды по возделыванию сельскохозяйственных культур.

Неудовлетворительно обстоит дело с производством яиц. Их получено только 56 штук на одну несушку, а по области 68.

Допущено резкое сокращение поголовья овец в колхозах

## Земля — Венера

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

Автоматическая межпланетная станция продолжает свой полет по заданной трассе.

К 12 часам московского времени 13 февраля 1961 года станция удалилась от Земли на расстояние 488 тысяч 900 километров и находилась над пунктом с географическими координатами 0 градусов 53 минуты северной широты и 88 градусов 2 минуты восточной долготы. Станция находилась в области небосвода, расположенной на границе созвездий Кита и Рыб, в центре треугольника, составленного созвездиями Бета Овна, Альфа Пегаса и Бета Кита.

Проведенные траекторные измерения показали, что тяжелый искусственный спутник был выведен с высокой точностью на расчетную орбиту вокруг Земли; космическая ракета, стартовавшая со спутника, обеспечила точный вывод автоматической межпланетной станции на траекторию полета к планете Венера.

Скорость полета автоматической станции в начале выведения на траекторию к Венере превышала величину второй космической скорости. При дальнейшем движении скорость межпланетной станции под действием земного тяготения снижается. К 12 часам 13 февраля скорость удаления станции от Земли составила 4 050 метров в секунду. Через несколько дней полета автоматическая межпланетная станция выйдет из границ так называемой сферы земного притяжения, имея скорость, немного меньшую четырех километров в секунду.

Научная аппаратура, находящаяся на борту автоматической межпланетной станции, предназначена для проведения исследования космического излучения, магнитных полей, межпланетного вещества и регистрации с ударений с микрометеоритами.

Для обеспечения условий работы аппаратуры температура на борту межпланетной станции поддерживается в заданных пределах с помощью системы терморегулирования.

На борту станции установлена радиотехническая система, предназначенная для решения следующих задач:

- измерение параметров движения станции относительно Земли;
- передача на Землю результатов измерений, производимых на борту научной аппаратурой;
- передача на Землю сведений о режимах работы бортовых систем и агрегатов.

Во время сеансов связи питание бортовой аппаратуры осуществляется от химических источников тока, в процессе полета непрерывно происходит пополнение энергии от солнечных батарей. Обеспечение постоянного освещения солнечных батарей для получения от них максимальной энергии производится системой солнечной ориентации.

После старта были осуществлены два сеанса связи с автоматической межпланетной станцией. Во время этих сеансов были проведены траекторные измерения и принял большой объем радиотелеметрической информации.

По данным, полученным в измерительном центре, все системы на борту автоматической межпланетной станции функционировали в соответствии с программой.

Во время последнего сеанса температура на борту станции составляла плюс 20 градусов Цельсия. Солнечные батареи были правильно ориентированы относительно Солнца и давали необходимый ток.

Обработка полученной телеметрической информации продолжается.

Связь с автоматической межпланетной станцией предусмотрено осуществлять раз в пять суток.

Сообщения о дальнейшем движении станции и результатах измерений будут даваться один раз в неделю.

Отвечая на заботу партии и правительства, решено добиться в 1961 году надоя молока на фуражную корову 2100 кг, продать молока государству колхозами и совхозами 13 тысяч тонн, мяса — 1700 тонн, получить на курицу-несушку по 100 яиц и продать государству 1500 тысяч штук яиц. Иметь в хозяйствах коров 8310, свиней — 7497 голов, основных свиноматок — 462, разовых — 1600 и получить поросят 10500 голов. К концу года увеличить поголовье птицы до 100 тысяч.

Партийные организации на селе, руководители хозяйств должны улучшить работу по подготовке к весеннему севу. Закончить ремонт тракторов и сельхозмашин, очистку семян к 1 марта 1961 года, усилить темпы возвышенных удобрений на полях. Агрономам и инженерам колхозов и совхозов разработать технологические карты возделывания культур, графики технического ухода за тракторами.

Намечено усилить темпы капитального строительства животноводческих помещений арочного типа и механизации трудоемких работ. Построить в 1961 году 26 скотных дворов, механизировать 10 ферм, построить 18 птичников.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны конкретно руководить социалистическим соревнованием. Систематически подводить итоги, проводить взаимопроверки, всемерно поощрять передовиков, распространять их опыта.

Итак, новые рубежи намечены. Сейчас требуется большая организаторская работа, чтобы взять их.



## В КОНГО

БЕЛГРАД, 13 февраля. (ТАСС). Последние сообщения, поступающие из Конго, свидетельствуют о том, что ставленники иностранных колонизаторов пошли на открытое развязывание гражданской войны против законного конголезского правительства.

«Согласно общей оценке иностранных наблюдателей, — передает корреспондент агентства ТАСС из Леопольдвиля, — Конго вступило в фазу гражданской войны».

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). В последние дни «правительство» Катанги развернуло «самое широкое со времени возникновения конголезского кризиса военное наступление против повстанцев из племени балуба», — сообщает сегодня из Элизабетвиля корреспондент английской газеты «Дейли телеграф».

## Борьба португальцев вступает в решающую фазу

Появились первые отряды партизан

АФИНЫ, 13 февраля. (ТАСС). «В горах Португалии появились первые боевые отряды партизан, которые начали действовать против диктаторского режима Салазара», — пишет газета «Нэа» в сообщении из Лиссабона. «Прогнозы в отношении того, — продолжает газета, — что мятеж на лайнере «Санта Мария» явится прологом всеобщего восстания в Португалии, оправдываются. Действительно, как внутри страны, так и в португальских колониях в Африке, развернулось сильное антидиктаторское движение, которое не предвещает ничего хорошего для Салазара».

## Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА, 13 февраля. (ТАСС). На состоявшейся в Гаване трехдневной национальной конференции рабоче-технических советов национализированных предприятий Кубы и контролем государственных организаций, с большой речью выступил Фидель Кастро.

Премьер-министр Кубы подчеркнул, что в результате глубоких преобразований на Кубе материальные ценности, создавшиеся трудом народа, служат не интересам кучки эксплуататоров, а интересам самого народа. Положен конец такой системе, отметил он, когда больше работать означало меньше получать за свой труд, а для всего народа — больше голодать; эта система заменена новой системой, когда больше работать означает больше получать за свой труд, производить больше благ для народа.

В настоящее время, сказал Кастро, 80 процентов рабочей силы занято на национализированных предприятиях, 80 процентов капиталовложений в промышленности находятся в руках государства, национализирован весь банковский капитал. Мы можем теперь работать на базе экономики, подавляющая часть которой принадлежит народу; а та часть, которая не является государственной, находится в основном в руках мелких предпринимателей, которые могут вместе с рабочим классом идти по пути превращения в жизнь великих целей революции.

Указав на успехи, достигнутые за время революции в области развития экономики и сокращения безработицы, Кастро подчеркнул, что именно эти ус-

тости парижского радио и телевидения. Об этом говорят парижане в метро, на улицах, у газетных киосков. Об этом на первых страницах под громадными заголовками пишут все газеты. В понедельник еще не было 7 часов утра, когда в парижском отделении ТАСС раздался первый телефонный звонок — простая француженка, служащая одного из муниципальных учреждений столицы, Флория Легю взволнованно просила горячо поздравить советских людей с новым замечательным успехом в исследовании неведомых миров.

Вся первая страница газеты «Пари-Жур» отведена выдающемуся событию. Громадными буквами набрано сенсационное сообщение: «Ракета движется к Венеру». Две другие страницы этой же газеты посвящены подробной информации о советских исследованиях космического пространства и первым откликом во всем мире на новый подвиг страны социализма.

Мы вспоминаем кампанию, которая велась против Советского Союза, когда утверждали, что в Советском Союзе существует «железный занавес»; сейчас сами США закрылись «железным занавесом», запретив американцам приезжать на Кубу. Они не хотят, чтобы негры с юга США увидели социальное равноправие в нашей стране; они не хотят, чтобы к нам приезжали честные американцы. О чем это говорит? — продолжает Кастро. — О том, что они потерпели поражение, о том, что они боятся правды, боятся Кубы, как примера, боятся ее влияния не только в Латинской Америке, но и в самих США.

Если империалисты, указал далее Кастро, присвоили себе право вдохновлять контрреволюцию, то Куба считает себя вправе распространять правду по всему свету.

Великая правда заключается в том, подчеркнул в заключение Кастро, что революция идет вперед, что дело революции не победимо; революция побеждает в промышленности и сельском хозяйстве, в рыболовстве, в образовании, в спорте и культуре, она побеждает в деле укрепления своей обороны и во всех областях.

## ЭРА КОСМОСА

«Выстрел в Венеру», «Россия посыпает ракету на Венеру», «Советский Союз запустил межпланетную станцию», — с такими заголовками вышли центральные индийские газеты. Одна из ведущих индийских газет — «Таймс оф Индия», подчеркивая историческую важность достижения советских ученых, жирным шрифтом на первой полосе напечатала полный текст Сообщения ТАСС о запуске автоматической межпланетной станции. Особо выделяет сообщение о новом успехе советской науки и другая крупная индийская газета «Страйтсмен».

Цейлонские газеты отводят свои первые страницы сообщениям о запуске в Советском Союзе космической ракеты в сторону Венеры. Сообщение об этом достижении советских ученых было передано по цейлонскому радио на сингапурском, тамильском и английском языках.

«Советская ракета летит на Венеру», «Межпланетная станция запущена со спутника» — под такими заголовками на всю первую страницу голландские газеты сообщили о новом грандиозном завоевании советской науки. «В области космонавтики, — пишет газета «Трау», — русские снова достигли огромных успехов. Межпланетная станция запущена со спутника и находится на пути к Венере. Сообщение об этом расценено всюду как величайшая сенсация». «Запуск колосального спутника, с которого космическая станция выведена на траекторию по направлению к нашей сестре Венере — это грандиозный успех», — заявляет газета «Де телеграф». Газета пишет о «безупречном превосходстве» Советского Союза над США в области освоения космоса.

Штурм Венеры — основная тема передач «Последних изве-

стий» парижского радио и телевидения. Об этом говорят парижане в метро, на улицах, у газетных киосков. Об этом на первых страницах под громадными заголовками пишут все газеты. В понедельник еще не было 7 часов утра, когда в парижском отделении ТАСС раздался первый телефонный звонок — простая француженка, служащая одного из муниципальных учреждений столицы, Флория Легю взволнованно просила горячо поздравить советских людей с новым замечательным успехом в исследовании неведомых миров.

Вся первая страница газеты «Пари-Жур» отведена выдающемуся событию. Громадными буквами набрано сенсационное сообщение: «Ракета движется к Венере». Две другие страницы этой же газеты посвящены подробной информации о советских исследованиях космического пространства и первым откликом во всем мире на новый подвиг страны социализма.

Еще в середине января, напоминает газета «Юманите», видные ученые говорили, что в этом году ни Советский Союз, ни США не смогут послать ракету в сторону Венеры. И вот, через месяц после этих «предсказаний» мир узнал новость величайшего значения. Это сделал Советский Союз, страна социализма.

Огромен интерес американцев к запуску советской межпланетной станции. В понедельник утренние газеты раскупались нарасхват. Вашингтонская «Ньюс» опубликовала несколько сообщений из Москвы под огромным, на всю первую страницу, заголовком: «Советский космический корабль с огромной скоростью мчится к Венере».

Секретарь Белого дома по вопросам печати Сэлинджер заявил корреспондентам, что президенту Кеннеди было немедленно доложено о запуске советской межпланетной станции. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшил сообщает, что следующий наиболее удобный период для запуска космического корабля на Венеру наступит в конце 1962 года. «Однако, — продолжает агентство, — Соединенные Штаты, совершенно очевидно, не будут обладать к этому времени ракетами достаточной мощности для подобной попытки».

В планах Соединенных Штатов, указывает Юнайтед Пресс Интернейшил, посыпка ракет в направлении Венеры или Марса считается возможной лишь в 1964 году. (ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Гр-н Алемьев Дмитрий Егорович, проживающий: Кузнецкий р-н, совхоз «Металлург», возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Алемьевой Евгенией Степановой, проживающей: гор. Кемерово, ул. Достоевского, № 8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Кемерово.

Гр-н Бирюков Степан Иванович, проживающий: Кузнецкий р-н, Атамановский сельсовет, пос. Драгунск, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Бирюковой Ольгой Константиновной, проживающей: Стальнская область, гор. Стально-18, ул. Энгельса, дом 21, кв. 29.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кузнецкого района.

## Регистрация кандидатов

(Окончание).

### по избирательному округу № 34

Перцева Льва Васильевича, 1932 года рождения, беспартийного, токаря Терсинского ЛПХ, выдвинутого собранием рабочих и служащих Терсинского ЛПХ (участок Загадное).

### по избирательному округу № 35

Олихова Клавдия Павловну, 1929 года рождения, члена КПСС, беспартийную, колхоза им. Ленина, выдвинутую собранием колхозников колхоза им. Ленина (участок Краснознаменка).

### по избирательному округу № 36

Домнина Александра Дмитриевича, 1927 года рождения, члена КПСС, председателя Сидоровского сельсовета, выдвинутого собранием рабочих и служащих 2-го отделения совхоза «Сидоровский».

### по избирательному округу № 37

Валишевскую Елизавету Петровну, 1927 года рождения, беспартийную, долярку совхоза «Сидоровский», выдвинутую собранием

рабочих и служащих совхоза «Сидоровский».

### по избирательному округу № 38

Когинову Веру Семеновну, 1934 года рождения, члена ВЛКСМ, зав. райздравом райисполкома, выдвинутую собранием рабочих и служащих Антоновской больницы и Антоновской семилетней школы.

### по избирательному округу № 39

Чумаченко Николая Трофимовича, 1929 года рождения, беспартийного, слесаря шахты «Большевик», выдвинутого собранием рабочих и служащих шахты «Большевик».

### по избирательному округу № 40

Черных Ивана Петровича, 1925 года рождения, члена КПСС, начальника отделения милиции райисполкома, выдвинутого собранием рабочих и служащих шахты «Большевик».

### по избирательному округу № 41

Адова Илью Андреевича, 1929 года рождения, беспартийного, тракториста совхоза «Без-

рудовский», выдвинутого собранием рабочих и служащих 3-го отделения совхоза «Кузнецкий» (ферма № 1).

### по избирательному округу № 42

Савченко Лидию Васильевну, 1940 года рождения, беспартийную, ст. долярку 3-го отделения совхоза «Сидоровский», выдвинутую собранием рабочих и служащих совхоза «Сидоровский».

### по избирательному округу № 43

Киселницу Владимира Григорьевича, 1913 года рождения, члена КПСС, директора совхоза «Безрудовский», выдвинутого собранием рабочих и служащих совхоза «Безрудовский».

### по избирательному округу № 44

Кугаевскую Инну Ефимовну, 1929 года рождения, члена КПСС, заведующую пунктом искусственного осеменения совхоза «Безрудовский», выдвинутую общим собранием рабочих и служащих совхоза «Безрудовский».

### по избирательному округу № 45

Дрибас Савелия Дорофеевича, 1922 года рождения, беспартийного, тракториста совхоза «Без-

рудовский», выдвинутого собранием рабочих и служащих 3-го отделения совхоза «Безрудовский».

### по избирательному округу № 46

Арфанову Анну Яковлевну, 1935 года рождения, беспартийную, долярку 6-го отделения совхоза «Безрудовский», выдвинутую собранием рабочих и служащих совхоза «Безрудовский».

### по избирательному округу № 47

Данилову Марию Алексеевну, 1928 года рождения, члена КПСС, председателя Атамановского сельсовета, выдвинутую собранием рабочих и служащих 5-го отделения совхоза «Безрудовский».

### по избирательному округу № 48

Шелкова Юрия Самуиловича, 1920 года рождения, члена КПСС, заведующего отделом культуры райисполкома, выдвинутого собранием рабочих и служащих 7-го отделения совхоза «Безрудовский» и Берензасским ЛПХ.

**ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ.**